



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

21 сентября 2016 г.
СРЕДА
№ 76 (10028)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

Страда на финише

Короткой строкой

Уборочные работы в районе подходят к завершению. Хлеборобы района обмолотили почти девяносто процентов площадей, занятых под зерновыми и зернобобовыми культурами. В закрома засыпано 95269 тонн зерна. Средняя урожайность около 22 центнеров с гектара. Уборочные работы завершены в пятнадцати хозяйствах района. В лидерах по урожайности зерновых и зернобобовых культур ООО СП «Голышмановское», ООО СП «Малышенское» и ООО «Сибиряк». Хлеборобы этих хозяйств собрали с гектара по 25-26 центнеров.

С уборкой рапса уже справились в ООО «Успех», продолжают молотить масличные в ИП Исмакова, ООО «Козловское» и ООО «Сибиряк».

В сельхозпредприятиях продолжают вспашку зяби. Из 63 тысяч гектаров пашни, которые необходимо обработать, вспашаны более шестидесяти процентов. Почти завершилась засыпка семян. Больше плана засыпали хлеборобы ООО СП «Голышмановское».

На полях района продолжается уборка картофеля. Из пяти хозяйств картофельный урожай собрали в ИП Евлоева и ООО СП «Никольский». Средняя урожайность по району составила около 162 центнеров с гектара. В самом крупном картофелеводческом предприятии КФХ «Никифорово» убрали половину посевных площадей, здесь самая высокая урожайность – 180 центнеров с гектара.
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

НАГРАЖДЕНИЯ

Объявлена Благодарность Главы Голышмановского муниципального района за апрель – июнь 2016 года:

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием 105-летия со Дня образования р.п. Голышманово:

Непомнящих Светлане Анатольевне, заведующей отделением срочного социального и социально-консультативного обслуживания МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Голышмановского района»;

Поповой Валентине Эмануиловне, воспитателю отделения МА ДОУ Голышмановский ЦРП – детский сад № 4 «Ёлочка» ЦРП – детский сад № 1 «Алёнушка»;

Уткиной Татьяне Вячеславовне, заведующей отделения МА ДОУ Голышмановский ЦРП – детский сад № 4 «Ёлочка» ЦРП – детский сад № 3 «Вишенка»;

Степанищевой Галине Федоровне, учителю начальных классов МАОУ «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 1».

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня медицинского работника:

Рыжову Владимиру Михайловичу, столыарю ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово);

Фадеевой Ларисе Ильиничне, медицинской сестре поликлиники ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово);

Борисовой Ольге Григорьевне, акушерке Ламенского фельдшерско-акушерского пункта ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово).

За многолетний добросовестный труд на благо Голышмановского муниципального района и в связи с празднованием Дня Российского предпринимательства:

Усольцеву Евгению Анатольевичу, индивидуальному предпринимателю;

Герасимчук Елене Анатольевне, генеральному директору ООО «Исток»;

Глухареву Евгению Витальевичу, директору ООО «Голышмановтеплоцентр»;

Леоновой Светлане Валерьевне, индивидуальному предпринимателю;

Кириленко Светлане Петровне, индивидуальному предпринимателю.

За многолетний добросовестный труд и участие в благотворительности социальной сферы Голышмановского района:

Костаревой Любови Валерьевне, индивидуальному предпринимателю.

Щедрая осень дарит урожай



Творческая семья Елисеевых победила в конкурсе на лучшую композицию из овощей «Осенняя фантазия»

стало: можно идти в клуб, заниматься танцами, рукоделием. Я ни одно мероприятие не пропускаю. Хожу на реабилитацию в комплексный центр социального обслуживания. Часто привлекают работники культуры на свои праздники. Вот пугало огородное смастерила, а его ещё представить нужно. Компьютера, интернета нет, стихи сама сочиняла впервые в своей жизни!

На выставке «Осенняя фантазия» рядом в этот день оказались лодки и мельницы из кабачков, капустные головы. Третьеклассник школы № 2 Илья Драчёв вместе с мамой смастерил из цветной капусты маленьких барашков. Семья Елисеевых пришла принять участие в конкурсе на лучшую композицию из овощей в полном составе. Многолетние родители сами активно участвуют во всяких конкурсах и детей воспитывают на своём примере.

– У нас трое ребятшек, – рассказывает Наталья Елисеева. – Воспитываем их активными и творческими. Старшая дочь Анастасия статьи в районную газету пишет, Даша папе-леснику помогает, ведёт агитационную работу в защиту леса. Наш папа в конкурсе «Самый классный папа» занял первое место. Я же люблю вышивать и мастерить поделки.

Семья представила на конкурс большое количество поделок из овощей, за что и получила главный приз.

Праздник урожая, как и подобает, был богат на дары природы, на людскую фантазию и позитивный настрой.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Эхо праздника

В прошедшее воскресенье «Золотая осень» собрала урожай. Голышмановцы приняли активное участие в выставках даров природы, выращенных на домашних грядках. Работники культуры устроили праздничную программу. Для детей организовали игровые площадки, провели конкурсы. Необычный вид фонтанной площади в этот день придавали огородные пугала. В них мало было устрашающего, наоборот, забавные и модные, своим видом они только веселили народ. Главный приз в конкурсе «Пугало огородное» получила Лада Сотникова. Лучшим среди красиво украшенных осенних зонтов стал зонт Елены Черепковой: она между спицами натянула мешковину и шифон, украсила цветами.

В конкурсе «Живой погребок» отличилась Татьяна Вахова. Самую большую тыкву вырастил Евгений Артюшин, самый большой перец – Елена Семизарова, самый большой кабачок – Юрий Пилявских. Самую большую свёклу вырастила Софья Роговцева, самые большие огурцы и морковь – Екатерина Коробцова. Наибольшее количество огромных овощей с грядки привезла на праздник Татьяна Коханова. Женщины также получили главный приз в конкурсе «Лето в банке». Кулинары принесли на выставку закуски и салаты, предоставили возможность их отведать всем желающим. Золотые руки у наших хозяюшек: и корнیشоны замаринуют красиво, и варенье из тыквы наварят.

– Свои блюда я представила вместе с рецептами, – говорит Татьяна Коханова. – Женщины подходят, читают, делятся, как собственные заготовки делают. Интересно общаться.

Частый участник всех мероприятий, выставок и конкурсов – Галина Витальевна Бетехтина. На празднике ей удалось блеснуть фантазией и умениями во многих творческих конкурсах. Она сплела самый лучший

осенний венок из рябиновых гроздей. Из сломанного зонтика смастерила вазу для фруктов. Кредо Галины Витальевны – не выбрасывать на свалку вышедшую из строя вещь, немного фантазии – и она тебе ещё послужит.

Пенсионерка Лидия Павловна Власова единственная расположилась за прилавком, чтобы продать немного комнатных цветов.

– На пенсии скучать не приходится. Вяжу цветы, плету из бисера, – рассказывает Лидия Павловна. – Сейчас так интересно жить



Галина Бетехтина смастерила два огородных пугала, получились они довольно симпатичными

Экология совести

Покосившийся забор, наполовину заросший уже пожухлой осенней травой. Рядом в неестественной позе лежит мужчина. Дума-ла, плохо стало. Оказалось, наоборот, по его мнению — хорошо. Речь несвязная, в трясущихся руках уже пустой флакон. Брезгливость перемешивается с жалостью. Именно такие флаконы, которые в народе зовут «фунфыриками» или «шкаликами», продаются под видом лосьонов практически в каждом небольшом магазине, торгующем продуктами или бытовой химией.

Яд под видом лосьонов

Эти спиртосодержащие косметические средства уже давно воспринимаются как дешёвый аналог спиртным напиткам. Мало кто использует их по прямому назначению. Не так давно прилавки пополнились ещё одним товаром — пищевыми ароматизаторами для хлебобулочной продукции: «Кедровый», «Хлебный», «Наполеон». Идут они как пищевые добавки, поэтому нет ограничений на их ввоз в страну или соблюдение лицензионных требований.

— Эти настойки не очищаются, как лицензионная водка, — рассказал Алексей Белов, главный врач областной больницы № 11. — Они содержат сивушные масла и метанол, его ещё в народе называют техническим спиртом. Всё это — тяжелейшие яды. Если после выпившего человек не попал в больницу с отравлением, это не значит, что яд не подействовал. Руки трясутся, нетвёрдая походка, проблемы с фокусировкой зрения — всё это результат действия метанола, он поражает центральную нервную систему. С течением времени яды накапливаются в организме, происходит постепенная деградация человека.

Наш район не стал исключением в продаже подобных настоек. «Боярышник», «Малиновку» и другие суррогаты продают всякому страждущему независимо от возраста и состояния покупателя. Продавая подобные напитки, предприниматели становятся сопричастны к причинению серьёзного вреда здоровью людей. Нет закона, регламентирующего данный вид продаж, но никто не отменял совесть. Она должна подсказывать: нельзя зарабатывать деньги на смертях других и делать вид, что всё хорошо, всё по закону.

Олеся ЗАЗУЛИНА.

Личное подворье

Не каждый житель сибирской деревни отважится вместо картофеля посадить землянику. А увлечённые овощеводы-садоводы Наталья и Вячеслав Савельевы из Садовщикова разместили на пятнадцати сотках семь тысяч сеянцев этой вкуснейшей ягоды. Старательно ухаживают за своим огромным земляничным полем, оно без сорняков. Ещё в этом году супруги Савельевы сажали голландскую клубнику, остались довольны полученными результатами. Кусты быстро развились и уже в первый год дают плоды не только с основного кустика, как обычная клубника, но и с усиков. Кстати, клубника отлично плодоносит даже в кашпо на подоконниках в зимнее время, потому что эти сорта нейтрального дня.

Наталья и Вячеслав работы не боятся. Одно время теплицы на их подворье занимали больше десяти соток. Начали с выращивания томатов и огурцов на продажу. Вскоре однообразие наскучило, переключились на цветочную рассаду. Их петуниями, бархатцами и алиссумом украшены клумбы посёлка Голышманово. В следующем году продолжат заниматься цветами. Нынче садили новые сорта арбузов, которые полностью вызревают в наших климатических условиях. Выросли они довольно крупными, сладкими и сочными. Также неутомимые Савельевы ставили эксперимент по выращиванию пекинской капусты, который удался на славу.

— Около двух тысяч кочанов получили за весну и лето, максимальный вес — чуть больше килограмма, — рассказывает Наталья. — Продали урожай на оптовую базу города Ишима. Эта капуста неприхотлива в уходе, быстро созревает, отлично переносит наш суровый сибирский климат, требует гораздо меньше затрат на отопление. Недавно посадили очередную партию пекинской капусты. Свыше 1700 корней подойдут к ноябрю. Планируем реализовать её по выгодной цене, тепличные овощи отечествен-

ного производства востребованы.

— Весной большим спросом пользовалась рассада белокачанной капусты сорта «агрессор», — присоединился к разговору хозяин подворья Вячеслав. — У неё почти стопроцентная приживаемость, устойчива к поеданиям насекомыми, хороша в салатах и на засолку. В будущем году собираемся посеять её больше. Выращивание капусты — прибыльное дело. К тому же с ней работы немного, и закупочные цены вполне устраивают.

Сейчас супруги Савельевы озадачены разбивкой плодово-ягодного сада. Определили под него территорию перед домом, сделали ограждение из профнастила. Хотят посадить сортовые яблони, груши, крыжовник, барбарис, вишню, жимолость, ремонтантную малину. Хозяйка собирается заняться разведением разных видов роз. Есть у Натальи с Вячеславом мечта — построить теплицу круглогодичного использования, но останавливают существенные затраты на отопление. Возможно, исполнят желание, когда младший сын Владимир станет агрономом, как отец. Пока он учится в школе и практикуется, работая на подворье с родителями.

Чета Савельевых постоянно находится в поисках чего-то нового. Супруги считают, что не нужно бояться перемен и смело шагать по жизни. Они любят эксперименты не только в работе, но и в организации своего свободного времени. Этой зимой увлеклись катанием на лыжах. С приходом тепла взялись за закаливание организма, ежедневно плавали в речке до первых похолоданий в сентябре. Теперь ждут зимы, чтобы снова встать на лыжи и совершать полезные для здоровья прогулки по деревенским лесным просторам.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.



Земляничное поле радует супругов Савельевых вкуснейшей ягодой

На поле и зернотоке идёт работа

Урожай-2016

Крестьянско-фермерское хозяйство Юрия Скородумова в селе Ражево возделывает 2239 гектаров пашни. На своих полях выращивают пшеницу. К середине сентября механизаторы хозяйства убрали уже больше семидесяти процентов посевных площадей. Урожайность в среднем составила 17,3 центнера с гектара. Это меньше, чем обычно собирают осенью полевые культуры. Как объяснил руководитель предприятия Ю.А. Скородумов, сначала посева попали под июньскую засуху, потом их залило дождями. Зёрна в колосьях недостаточно сформировались.

Сельскохозяйственное предприятие действует не один десяток лет. За

это время производство модернизировалось. В 2011 году за счёт государственных субсидий удалось поставить новый зерносушильный комплекс, спустя год благоустроили территорию склада и машинно-тракторной мастерской. На предприятии имеются склады для хранения зерна, тёплая машинно-тракторная мастерская.

Во время уборочной страды все основные силы в поле. Хлеба молотят четыре комбайна, столько же машин с прицепами вывозят зерно с полей. Урожай на току «встречает» рабочий фермерского хозяйства Михаил Юртаев. На своём погрузчике он загружает зерно в сушильное оборудование.

Двое рабочих хозяйства заняты на сушилке, которая во время уборочной не останавливается сутками. Одному

из рабочих помогает студент Голышмановского агропедагогического колледжа Алексей Сбитнев. В этом году он проходит осеннюю практику в КФХ «Скородумово».

— Я родом из Ражево, третий год учусь на механизатора, — рассказывает Алексей. — Рад, что уже второй раз прохожу практику в местном предприятии, не надо уезжать из дома. В этом хозяйстве работает мой отец, он оператор сушильного оборудования.

Практиканту уже доверяют ремонт техники предприятия. Он отлаживает тракторы и КамАЗы, прицепные механизмы. Парень рассчитывает, что в будущем придёт на работу в это хозяйство.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.



Алексей Сбитнев после окончания колледжа собирается работать в местном предприятии



Урожай на току «встречает» Михаил Юртаев. Своим погрузчиком приборёт зерно в сушильное оборудование

Льготные путёвки в центр «Родник»

Социальная поддержка

В Тюменской области детям с ослабленным здоровьем полагаются льготные путёвки в областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Родник». Находится он в нескольких километрах от города Тюмени, в основном бору. Главный специалист межрайонного управления социальной защиты населения Светлана Столбова поясняет:

— На обеспечение реабилитационными путёвками имеют право дети с хроническими заболеваниями. К ним относятся повторные респираторные инфекции более четырёх раз в год, в том числе протекавшие с осложнениями, неспецифические заболевания органов дыхания: бронхит, астма, пневмония, а также атопический дерматит в стадии ремиссии и аллергический ринит. Путёвки выделяются в соответствии с медицинскими показаниями не чаще одного раза в год. Продолжительность пребывания в центре — 21 день. Дети в возрасте от трёх до шести лет направляются в центр обязательно в сопровождении родителей или законных представителей. Реабилитационная путёвка без сопровождения стоит 65 тысяч рублей, с сопровождением — 78 тысяч рублей. Предусмотрена частичная оплата из личных средств граждан. При определении этой доли применяется величина прожиточного минимума в расчёте на душу населения, установленная в регионе на момент выдачи уведомления. Например, для детей, проживающих в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим двукратную величину прожиточного минимума, стоимость путёвки обойдётся в 20 процентов и составит 13 тысяч рублей без сопровождения и 15,6 тысячи рублей с сопровождающим. Если же среднедушевой доход семьи превышает пятикратную величину прожиточного минимума, тогда придётся заплатить 60 процентов от стоимости путёвки. Для получения путёвки необходимо написать заявление и собрать пакет документов. Их перечень можно узнать в управлении соцзащиты.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО.

По маршруту героя-земляка

Наша история

«По памятным местам Героя Советского Союза, нашего земляка Шевчука Григория Лаврентьевича» – такой экскурсионный маршрут предложила Земляновская школа любителям родного края. Ребята-краеведы участвовали с проектом в районном конкурсе поддержки молодёжных инициатив и получили грант. Ещё один грант выиграли с данной работой в областном конкурсе. Экскурсионный маршрут краеведы составили с учителем Т.В. Коротковой и руководителем комнаты боевой славы Т.А. Белоусовой. Предварительно собрали сведения о герое и местах, связанных с ним. Встречались с его родственниками, звонили в Москву жене Лидии Николаевне. Общались с М.В. Сидельниковой и Г.И. Харловой – старожилками исчезнувшей деревни Гагарысова, где родился Григорий Шевчук.

А в конце июня состоялась первая экскурсия по маршруту. Учащиеся, учителя, выпускники школы, которым посчастливилось присутствовать на встрече с героем в 1985 году, старожилы деревни Гагарысова отправились на автобусе к мемориалу в посёлок Голышманово. Там уже ждали родственники Григория Лаврентьевича и приглашённые. Экскурсоводы поведали об истории мемориала в центре посёлка. После минуты молчания и возложения цветов направились на улицу, названную в честь Григория Шевчука. Улица ещё строится и благоустроивается. Следующая остановка экскурсионного маршрута – обелиск в Медведево погибшим в Великую Отечественную войну. В тех списках числятся и родной брат героя – Сергей Лаврентьевич Шевчук. Он погиб в декабре 1941 года.

Путь продолжился к месту, где раньше располагалась деревня Гагарысова. Волонтеры Земляновской школы установили там памятный знак, поставили скамеечки. Экскурсовод Влад Ермаков рассказал историю деревни, о детстве и о семье Григория Шевчука, жившего в Гагарысо-

ва до войны. Наступил волнующий момент – открытие памятных таблички и знака. Это право предоставили племянникам героя – А.И. Шевчуку и Б.Н. Скарреднову, старожилу деревни Гагарысова Г.И. Харловой и волонтеру Земляновской школы А. Калиновскому.

Маршрут пролегал и по деревне Скарредной, которая стала второй малой родиной Григория Лаврентьевича. Все его родственники переехали сюда в 1949 году, а семья дяди Еромолая Гавриловича – 21 годом ранее. В когда-то многолюдной деревне были церковь, семилетняя школа, магазин, маслозавод.

Завершился маршрут по памятным местам в Земляной. Однажды Г.Л. Шевчуку довелось побывать здесь в школьном музее, он рассказывал ребятам о своих военных подвигах. В 1980-е годы велась переписка с ним.

Экскурсоводы познакомили участников маршрута с историей эвакогоспиталя № 1449 города Омска, где долечивался Григорий Лаврентьевич после четвёртого ранения, полученного в апреле 1945-го в Берлине. Родственники делились воспоминаниями о герое, а потом состоя-

лось открытие памятной таблички. Это право предоставили выпускнице 1979 года, чей класс первым начал собирать сведения о Г.Л. Шевчуке – Ирине Александровне Андриановой (Колещатовой), директору школы Галине Васильевне Милениной, одному из организаторов встречи с героем в 1985 году и волонтеру школы Елизавете Леонгардт.

Последний пункт маршрута – посещение русской избы, оформленной в стиле 40-50-х годов. Там посмотрели видеofilm «Семейный альбом» о семье героя. За чаепитием гости делились впечатлениями. Племянники позвонили в Москву детям, жене Григория Лаврентьевича. Ребятам и учителям была передана искренняя благодарность за то, что помнят на родине о герое-земляке.

В планах школы – закрепить этот маршрут и продолжать работать по проекту и в следующем году, чтобы познакомить молодых с биографией героя-земляка, сохранить память о нём потомкам.

**Т.А. БЕЛОУСОВА,
Е.В. ЦЫБУЦИНИНА –
д. Земляная.
Фото предоставлено
авторами.**



Герой Г.Л. Шевчук родился и жил до войны в Гагарысова. Земляновские волонтеры установили памятную табличку на месте, где раньше была эта деревня

Путешествие во вчера

Нам пишут

Пенсионер, ветеран, пожилой человек... Какой-то грустью навеяны эти слова... Покоробила меня фраза: пенсия по старости! Но, хочешь или не хочешь, ты стал пенсионером, приобрёл новый статус... А ведь, кажется, совсем недавно мы были ребятами, носились босиком по тёплым после дождя лужам, звучно шёлкали по пяткам шлёпками, вырезанными из сандалий, ставших малыши. Любимым занятием весной, когда привозили свежие спелые берёзы на дрова, было добывание под корой сладенькой кашицы. Сидишь верхом на стволе, разрезаешь ножом бересту и аккуратно считаешь «лакомство». В лесу летом выкапывали саранки и ели сочные сладкие луковички. Вряд ли такой десерт будет по душе современным деткам. А мы ели. Только сейчас понимаю, почему: не было возможности жить по-другому, ведь после войны не прошло и двух десятков лет, страна залечивала раны... Врезалось в память ещё одно событие: со старшей сестрой с утра занимали очередь за хлебом, который выдавали строго по списку и в ограниченном количестве. Магазинчик был деревянный, покосившийся от старости (сейчас на этом месте находится «Елена»). Хлеб долго не при-

возили, народа набивалось много, было тесно и очень душно.

Детство для меня – это деревенька в одну улицу под названием Самаренка. Здесь я проводила каждое лето. Жаль, что теперь она стёрта с лица земли, а на её месте только густые заросли крапивы. Народ здесь жил дружный. Колодец-журавль в центре улицы... тянулись к нему с коромыслами наперевес хозяйки за холодной колодезной водицей. Утром и вечером все дружно отворяли незатейливые воротца, провозжая и встречая скот, который гонял на коне пастух. В каждом дворе держали гусей, за деревенским клубом было болото – раздолье для птиц и ребятшек. Мы бестрашно плавали на плотках, потом вытягивали присосавшихся пиявок. «Поднятую целину» Михаила Шолохова увидела в клубе, когда ещё не ходила в школу. Сразу влюбилась в Семёна Давыдова и плакала, когда в конце фильма он героически погиб. Фильмы в клуб привозили редко, поэтому каждый приезд кинемеханика с «передвижкой» был праздником.

Самые светлые воспоминания связаны с моей дорогой бабушкой Паруней и дедушкой Христофором. Он был кузнецом, уважаемым человеком с золотыми руками. Бабушку помню как хлебосольную женщину. Жили они как все, очень

скромно: большая кадка с цветком занимала весь угол, кровати железные, под которыми весной гусыни выпаривали яйца и зло шипели, если мы их тревожили. На кухне – русская печь, в которой круглый год пекли хлеб. Особенно мне нравилось пить чай из большого пузатого самовара. Вскипятить воду в нём было дело непростое и небыстрое. Насыпали в трубу уголь, строгали щепу, раздували сапогом огонь... По вечерам, после дойки, вручную сепарировали молоко. Любила крутить ручку и смотреть на струйки, бегущие по желобку...

Течёт время, подрастает совсем другое поколение. Меняются нравы, меняемся и мы. Так устроена жизнь. И хочется рассказать внукам о становлении нашего жизненного пути, о семейных преданиях, истории рода, чтобы не росли они «Иванами, не помнящими родства». Посвящение ребёнка в жизнь семьи, в подробности семейных историй – это путь к участию, доброте, взаимопониманию. Жизнь бабушек наполняется новым смыслом. Выходите на «переводную», дорогие мои «старички»! И помните наставление великого мыслителя Эшенбаха: «Плох тот воспитатель детей, кто не помнит своего детства».

**Т.А. КУРЕННЫХ,
с. Гладилово.**

Хроника происшествий

ДЕРУТСЯ ПЬЯНЫЕ

Неработающий, ранее судимый гр. Б. в порыве ревности нанёс алюминиевым протезом голени побои гр. Ш., с которым вместе употребляли спиртное. Преступление раскрыто участковым уполномоченным.

4 августа около 9 часов вечера гр. З. нанёс побои супруге. В ходе разбирательства выяснилось, что гражданин смотрел Олимпийские игры с пивом в руке. Спортивный или алкогольный азарт зашкалил – супруга попала под «горячую» руку. Заплакал ребёнок – женщине удалось убежать и вызвать участкового.

13 августа в вечернее время гр. К. угрожал убийством жене. Та не стала дожидаться, вызвала участкового, который провёл с распорядившимся семьянином беседу.

13 августа выявлен факт продажи алкогольной продукции после 9 часов вечера в одном из магазинов посёлка. Изъято 123 литра алкогольной продукции на сумму 18 тысяч рублей.

ВОРУЮТ ТО, ЧТО ПЛОХО ЛЕЖИТ

2 августа ровно в 4 часа утра у посетительницы кафе «Мимино» злоумышленник похитил телефон стоимостью 12 тысяч рублей. Полицейские обнаружили дорожную пропажу сразу – телефоном завладел нерабочий кафе, гражданин Кыргызстана.

4 августа злоумышленники проникли в магазин Малышенского сельпо в деревне Одина. Из магазина вынесены продукты питания, алкоголь, верхняя одежда на сумму 32 тысячи рублей.

Рано утром 5 августа жительница посёлка Голышманово обнаружила пропажу девяти кроликов породы великан.

С 10 на 11 августа из новостройки в селе Усть-Ламенка похищены с экскаватора шуцера, принадлежащие ООО «Центр лазерных технологий». С 17 на 18 августа в этом же селе на строящемся объекте был сорван замок с металлического контейнера и похищены электроинструменты и деньги, принадлежащие частным лицам.

ПО НЕРОВНОЙ ЛИНИИ ДОРОГ

2 августа гр. М. был задержан сотрудниками полиции за рулём транспортного средства в нетрезвом состоянии. Ранее он уже попадал в поле зрения полиции не только за вождение автомобиля будучи нетрезвым, но и за драку.

6 августа житель села Аромашево гр. С. был задержан в селе Гладилово за рулём автомобиля в состоянии алкогольного опьянения. Отпущен по подписке о невыезде.

В ночь с 5 на 6 августа на 210-м километре автодороги Тюмень – Омск неизвестный допустил наезд на неработающего гр. М., который от полученных ран скончался на месте ДТП. Водитель с места происшествия скрылся.

21 августа около села Усть-Ламенка в ночное время сотрудники ГИБДД задержали гр. Ф., который управлял в нетрезвом состоянии КамАЗом. Гражданин уже подвергался ранее административному наказанию. Повторное вождение без права управления карается законом жёстче. До решения суда он отпущен по подписке о невыезде. Ещё несколько человек были подвержены административному наказанию, но для многих желание сесть за руль в пьяном виде сильнее, чем ответственность перед законом и своей семьёй. Огромное бремя штрафа ляжет на семейный бюджет.

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

10 августа в посёлке Голышманово неустановленный злоумышленник предложил пенсионерке И. аппарат для лечения зрения. Восьмидесятилетней бабушке несертифицированный аппарат обошёлся в 29 тысяч рублей.

27 августа неизвестный похититель через социальные сети умудрился снять с банковской карты гражданки М. более трёх тысяч рублей.

30 августа произошла попытка похитить деньги у женщины. Неизвестный позвонил ей и, представившись сыном, сообщил, что попал в аварию и нужны деньги, чтобы «замять» дело. Потребовал немало – 170 тысяч рублей. Благо, что женщина засомневалась и обратилась в полицию. 31 августа неизвестный, представившись следователем МВД, позвонил пенсионерке С. из посёлка и в ярких красках сообщил, что её внук попал в полицию виновником драки. Цена свободы – 70 тысяч рублей. Бдительная бабушка быстро сорентировалась и позвонила внуку. Когда тот сообщил, что всё в порядке, она предусмотрительно обратилась в полицию. Но пока выйти на след телефонных мошенников не удалось.

КОНОПЛЯ УЖЕ НЕ РАСТЁТ

6 августа в селе Усть-Ламенка сотрудники ДПС в ходе операции «Мак» при досмотре автомобиля Mazda Familia изъяли более 500 граммов марихуаны. Это количество квалифицируется как крупный размер наркотического вещества и влечёт наказание от штрафа до реального лишения свободы.

11 августа в посёлке Ламенском уничтожено 2 гектара дикорастущей конопли. 15 августа в Медведево скошена и сожжена конопля на одном гектаре земли. 25 августа в деревне Горбунова очистили от зарослей конопли такую же площадь.

«ПОДРОСТОК-ЗДОРОВЬЕ»

В рамках операции «Подросток» сотрудники полиции обследуют неблагополучные семьи с целью недопущения правонарушений в семье. Сотрудники группы по делам несовершеннолетних, участковые в августе провели третий этап операции, касающейся сохранения здоровья детей. В поле зрения попали 53 родителя, 35 подростков. Выявили одного несовершеннолетнего, который распивал спиртные напитки. Протокол административного правонарушения составлен на родителей. Всего было 9 административных протоколов, три из них – за появление подростка в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, за вовлечение несовершеннолетних в пьянку – 2, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено к ответственности 3 человека.

ОБЕЗОРУЖИЛИ

В ходе профилактических мероприятий изъято четыре единицы гладкоствольного оружия, на владельцев наложен штраф в размере от 1 до 3 тысяч рублей за нарушение сроков регистрации.

Подшло к завершению оперативно-профилактическое мероприятие «Охотник». В нём приняло участие все подразделения отдела полиции. Проверено 180 стоянок охотников, более 250 автомобилей. За нарушения правил охоты и оборота оружия составлено 19 административных протоколов. Один из них за недопустимое нарушение – стрельбу в населённом пункте в состоянии опьянения.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.
По данным пресс-центра
МВД «Голышмановский».**

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
агропромотдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4332 ЗАКАЗ № 74